
 

 

 

 CÂMARA MUNICIPAL DE CÉU AZUL 
      

                                                     ESTADO DO PARANÁ 
 

 

 

  

O R D E M   D O    D I A 
 
18ª Sessão Ordinária, no Segundo Período Legislativo, da Terceira Sessão Legislativa, 
da Décima Segunda Legislatura, a ser realizada no dia 3 de dezembro de 2019, às 19 
horas, na Sede da Câmara Municipal, no Município de Céu Azul. 
 

I - PEQUENO EXPEDIENTE: 

 
1 - Leitura de um texto Bíblico pelo Vereador TELMO DA SILVA CARDOSO; 
2 – Inscrição do Uso da Tribuna Livre; 
3 – Leitura de expedientes oriundos do Poder Executivo; 
4 – Leitura de expedientes oriundos do Poder Legislativo; 
5 – Leitura de expedientes Diversos; 
6 – Uso da palavra concedida aos Vereadores sobre a matéria do Pequeno Expediente; 
7 – Lista de Presença dos Senhores Vereadores. 
8 – Discussão e votação da Ata da 3ª Sessão Extraordinária.  
 

II - GRANDE EXPEDIENTE: 

 
1. PROJETOS DE LEI DO PODER EXECUTIVO SUBMETIDOS A PRIMEIRA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 
 
058/2019 – Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária Anual do 

Município de Céu Azul, Estado do Paraná, para o exercício financeiro de 2020, e dá outras 
providências. 
 
EMENDA 001 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: ADRIANO JOSÉ SWIDZIKIEWICZ, CLAUDETE DE SÁ MARANHÃO, DARCI 
RIEGER, DARCY JOÃO BORCHART, ELIAZAR JOSÉ BRIZOLLA, ENIVALDO 
GREGÓRIO DALMÁS, MARIO MITTMANN E TELMO DA SILVA CARDOSO. 
 
EMENDA 002 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: MARIA MARGARETH ALVES 
 
EMENDA 003 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: CLAUDETE DE SÁ MARANHÃO, DARCI RIEGER, DARCY JOÃO 
BORCHART, MARIO MITTMANN E TELMO DA SILVA CARDOSO. 
 
EMENDA 004 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: ENIVALDO GREGÓRIO DALMÁS. 
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EMENDA 005 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: ELIAZAR JOSÉ BRIZOLLA. 
 
EMENDA 006 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: ADRIANO JOSÉ SWIDZIKIEWICZ. 
 
 
071/2019 - Dispõe sobre a Estimativa das Receitas e a Fixação das Despesas para o 

Orçamento Geral do Município de Céu Azul, Estado do Paraná, relativas ao Exercício 
Financeiro de 2020, e dá outras providências. 
 
EMENDA 001 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: ADRIANO JOSÉ SWIDZIKIEWICZ, CLAUDETE DE SÁ MARANHÃO, DARCI 
RIEGER, DARCY JOÃO BORCHART, ELIAZAR JOSÉ BRIZOLLA, ENIVALDO 
GREGÓRIO DALMÁS, MARIO MITTMANN E TELMO DA SILVA CARDOSO. 
 
EMENDA 002 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: MARIA MARGARETH ALVES 
 
EMENDA 003 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: CLAUDETE DE SÁ MARANHÃO, DARCI RIEGER, DARCY JOÃO 
BORCHART, MARIO MITTMANN E TELMO DA SILVA CARDOSO. 
 
EMENDA 004 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: ENIVALDO GREGÓRIO DALMÁS. 
 
EMENDA 005 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: ELIAZAR JOSÉ BRIZOLLA. 
 
EMENDA 006 
MODIFICATIVA 
EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: ADRIANO JOSÉ SWIDZIKIEWICZ. 
 
 
EMENDA 007 
MODIFICATIVA 
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EMENDAS INDIVIDUAIS - Orçamento Impositivo 
AUTORIA: COMISSÃO DE ADMINISTRAÇÃO TRIBUTÁRIA, FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA VEREADORES TELMO DA SILVA CARDOSO – RELATOR, ADRIANO 
JOSÉ SWIDZIKIEWICZ - PRESIDENTE E DARCY JOÃO BORCHART – MEMBRO. 
 
 
090/2019 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a proceder a abertura de crédito adicional 
especial ao orçamento vigente, e dá outras providências. 
 
2. PROJETOS DE LEI DO PODER EXECUTIVO BAIXADOS PARA AS COMISSÕES: 

 
091/2019 – Dispõe sobre a 22ª alteração legal proposta ao plano plurianual - Lei nº 

1880/2017, para os exercícios financeiros compreendidos no período de 2018 a 2021, para 
o exercício de 2019, e dá outras providências. ( Baixado para as Comissões de Legislação, 
Justiça e Redação e da Administração Tributária, Financeira e Orçamentária). 
 
092/2019 - Dispõe sobre a 11ª alteração da Lei de Diretrizes Orçamentárias - Lei nº 

2006/2018, para o exercício de 2019 e dá outras providências. ( Baixado para as Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação e da Administração Tributária, Financeira e 
Orçamentária). 
 
093/2019 - Autoriza o poder executivo municipal a proceder a abertura de crédito adicional 

suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências. ( Baixado para as Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação e da Administração Tributária, Financeira e 
Orçamentária). 
 
3. PROJETOS DE LEI DO PODER LEGISLATIVO BAIXADOS PARA AS 
COMISSÕES: 
 
019/2019 – Estabelece os subsídios dos Vereadores do Município de Céu Azul para a 13ª 

Legislatura, e dá outras providências. ( Baixado para as Comissões de Legislação, Justiça e 
Redação e da Administração Tributária, Financeira e Orçamentária). 
 
020/2019 – Estabelece os subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários Municipais de 
Céu Azul para a gestão 2021/2024, e dá outras providências. ( Baixado para as Comissões 
de Legislação, Justiça e Redação e da Administração Tributária, Financeira e 
Orçamentária). 
 
4. REQUERIMENTOS: 
 
079/2019 - MARIO MITTMANN, CLAUDETE DE SÁ MARANHÃO RHEINHEIMER, DARCY 
JOÃO BORCHART E TELMO DA SILVA CARDOSO, Vereadores com assento nesta 

Câmara Municipal, na Décima Segunda Legislatura do Município de Céu Azul, Estado do 
Paraná, no uso de suas atribuições legais, regimentais, após ouvido o Plenário, 
REQUEREM, à Vossa Excelência envio de expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
Municipal informações do quantitativo e especificações de investimentos realizados 
especialmente no Bairro São Lucas no mandato anterior (2013/2016) até a presente data da 
atual gestão. JUSTIFICATIVA: Para que os Vereadores possam levar ao conhecimento dos 
moradores e contribuir com o Executivo em estratégias na aplicação dos novos 
investimentos no referido Bairro. 
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080/2019 - MARIA MARGARETH ALVES, Vereadora com assento nesta Câmara 
Municipal, na Décima Segunda Legislatura do Município de Céu Azul, Estado do Paraná, no 
uso de suas atribuições legais, regimentais, após ouvido o Plenário, REQUER à Vossa 

Excelência envio de expediente ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal  informações  
se há estudos, ou recursos destinados para a construção de um poço artesiano na 
Comunidade de Nova União com a finalidade de captar água para o uso  na localidade. 
Atualmente as famílias retiram água de uma mina para consumo. JUSTIFICATIVA: Segundo 
informações repassadas em reunião, no início do mês de novembro já trabalhavam em 
regime de racionamento de água, os moradores solicitam um poço para prevenir e melhorar 
o abastecimento, pois atende várias famílias, Unidade Básica de Saúde, Escolas Municipal 
e Estadual e uma Cooperativa que gera emprego na comunidade e tributos para nosso 
Município. 

 
5.         INDICAÇÕES: 
 
146/2019 - TELMO DA SILVA CARDOSO, CLAUDETE DE SÁ MARANHÃO 
RHEINHEIMER, DARCY JOÃO BORCHART, MARIO MITTMANN, Vereadores com 
assento nesta Câmara Municipal, na Décima Segunda Legislatura do Município de Céu 
Azul, Estado do Paraná, no uso de suas atribuições legais, regimentais e, após ouvido o 
Plenário INDICAM ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a modernização no setor da 
Educação com a implantação de Lousa Digital, uma ferramenta que enriquece a didática em 
sala de aula. JUSTIFICATIVA: A iniciativa em investir em novas tecnologias para as escolas 

proporciona didáticas diferenciadas de melhoria contínua no ensino. A modernização faz 
parte da vida de toda essa geração de estudantes. A educação também precisa caminhar 
junto a essas mudanças e avançar apostando em práticas pedagógicas modernas. 
 
147/2019 - TELMO DA SILVA CARDOSO, CLAUDETE DE SÁ MARANHÃO 
RHEINHEIMER, DARCY JOÃO BORCHART, MARIO MITTMANN, Vereadores com 

assento nesta Câmara Municipal, na Décima Segunda Legislatura do Município de Céu 
Azul, Estado do Paraná, no uso de suas atribuições legais, regimentais e, após ouvido o 
Plenário INDICAM ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a viabilização junto ao 

Deputado Estadual Marcel Henrique Micheletto de recursos para a implantação de um 
parquinho infantil, modernização e ampliação da academia ao ar livre no centro de visitação 
do Parque Nacional do Iguaçu. JUSTIFICATIVA: Tendo em visto que é o local onde é 
grande a demanda de pessoas que utilizam os aparelhos da academia, devido à pista de 
caminhada em anexo e local de visitação de muitas crianças que acompanham os pais em 
momentos de lazer.  
 
148/2019 - MARIO MITTMANN, CLAUDETE DE SÁ MARANHÃO RHEINHEIMER, DARCY 
JOÃO BORCHART E TELMO DA SILVA CARDOSO Vereadores com assento nesta 
Câmara Municipal, na Décima Segunda Legislatura do Município de Céu Azul, Estado do 
Paraná, no uso de suas atribuições legais, regimentais e, após ouvido o Plenário INDICAM 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a terceirização de uma empresa 

especificamente para melhorias e limpeza  nas galerias de captação de água (bocas de 
lobo), em todo o Município.  JUSTIFICATIVA: Visto que são várias indicações que solicitam 

este serviço devido os pedidos de moradores. Porém, sabemos das dificuldades que o 
Executivo enfrenta em relação à ausência de servidores para executar estas tarefas, assim 
é necessária a contratação de empresa especializada para sanar este problema que atinge 
todos, pois é de extrema urgência e questão de saúde pública. 
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149/2019 - MARIA MARGARETH ALVES Vereadora com assento nesta Câmara Municipal, 
na Décima Segunda Legislatura do Município de Céu Azul, Estado do Paraná, no uso de 
suas atribuições legais, regimentais e, após ouvido o Plenário INDICA ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal a cedência, da área do antigo Posto de Saúde da Nova União, 
visando a utilização do local como Capela Mortuária, após as devidas reformas e 
adequações, ainda se trata de espaço em desuso e que poderá ser destinado à 
Comunidade local. JUSTIFICATIVA: Atualmente em caso de óbito na comunidade,  os 
corpos são velados em uma das capelas aqui no perímetro urbano, cuja distância supera a 
marca de 20 km, com trajeto obrigatório via BR 277 condição que causa transtorno àqueles 
que desejam se despedir de seu ente querido em um momento de profunda dor. A capela 
na comunidade seria, ao menos, uma forma de ofertar condições para quem não dispõe de 
veículo de locomoção para prestar condolências aos conhecidos e familiares. 
 
150/2019 - MARIA MARGARETH ALVES Vereadora com assento nesta Câmara Municipal, 
na Décima Segunda Legislatura do Município de Céu Azul, Estado do Paraná, no uso de 
suas atribuições legais, regimentais e, após ouvido o Plenário INDICA ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal a substituição das lâmpadas e melhorias na distribuição das 
mesmas nos arredores do barracão do Centro Comunitário do Bairro São Lucas. 
JUSTIFICATIVA: A  pedido dos moradores em especial daqueles que residem nas quadras 

próximas ao referido centro comunitário. 
 

III - CONSIDERAÇÕES FINAIS 

 
1. Palavra Livre: 
 

a) Vereadores. 
b) Senhor João Yasuji Sakai, Diretor do Departamento de Planejamento, 

conforme Ofício n.º 281/2019/CAM-PR. 
c) Senhor Jonimar Jung, Secretário Municipal de Finanças, conforme Ofício n.º 

280/2019/CAM-PR. 
d) Senhor Germano Bonamigo, Prefeito Municipal, conforme Ofício n.º 

227/2019/Gabinete do Prefeito. 
 

2. Encerramento pelo Senhor Presidente. 
 
Mesa Diretiva da Câmara Municipal de Céu Azul, 3 de dezembro de 2019. 
 
  
Darci Rieger                Adriano José Swidzikiewicz 
Presidente                                              1º Secretário 


